
Obhliadnutie za Valným zhromaždením SPPK II

Na verejnej časti XXXVIII. Valného zhromaždenia SPPK zhodnotili prizvaní hostia aj uplynulé
obdobie v súvislosti so SLAK-om, čerpaním finančných zdrojov cez PPA či spoluprácu so Slovenským
pozemkovým fondom.

2025 je najťažším rokom pre PPA

Generálny riaditeľ Pôdohospodárskej platobnej agentúry Marek Čepko predstúpil pred prítomných
s potvrdením vízie transformovať PPA na agentúru s dobrým renomé a s cieľom zodpovedne pracovať
v prospech celého agrosektora. „Sme iba na začiatku cesty. Rok 2025 je pre nás najťažší v histórii
agentúry. Potreba vyčerpať takmer 600 miliónov eur v rámci projektových podpôr je obrovská
výzva.“ Šéf PPA na Valnom zhromaždení SPPK zdôraznil, že dodnes sa v rámci projektových podpor
podarilo vyčerpať už 265 miliónov eur. V rámci znižovania byrokracie, efektívnejšej kontroly
a strategického plánu  Marek Čepko vymenoval zavedenie tohtoročnej novej aplikácie eFarmár,
vylepšenie systému AMS a vznik nového informačného systému ISPP. „V spolupráci s SPPK sa nám
daria zmeny v ELPIS-e. Za túto odbornú pomoc by som sa chcel vám všetkým a vedeniu SPPK veľmi
úprimne poďakovať. Ste pre nás naozaj veľmi dôležití partneri. V najbližšom období sme pripravení
na rýchlejšie vyhodnocovanie nových projektov a efektívnejšiu administráciu.“



ŠVPS SR je aj o poradenstve

Čestný hosť, ktorý sa prihovoril delegátom, Martin Chudý ústredný riaditeľ Štátnej veterinárnej
a potravinovej správy SR, v prípade dnes už zastabilizovanej situácie v súvislosti s ochorením
slintačky a krívačky (SLAK) vyzdvihol tohtoročnú krízovú komunikáciu vrátane tej v masovo-
komunikačných prostriedkoch aj zo strany SPPK: „Takmer každodenná komunikácia bola na veľmi
vysokej úrovni.“ K dnešnému dňu stál SLAK Slovensko viac ako 1,6 milióna eur. V súvislosti
s jesenným obdobím Martin Chudý odborne pripomenul riziko nákazy vtáčej chrípky. Pre hydinárov
zase šéf Štátnej veterinárnej a potravinovej správy priniesol správu o tom, že Európska komisia
nebude robiť námietky, pokiaľ ide o schémy štátnej pomoci pre vakcinácie reprodukčných kŕdľov a
pre vakcináciu chovov nosníc. „V najbližšom období spúšťame túto schému štátnej pomoci, aby sme
aj týmto spôsobom uľahčili trošku situáciu, ktorá je v spomínanom sektore.“ Martin Chudý tiež
prítomným pripomenul, že ŠVPS SR tu nie je len na kontrolu, ale aj ako poradenstvo pre všetkých.



Pozemkový fond vyzdvihol spoluprácu s SPPK

Richard Šmída, generálny riaditeľ Slovenského pozemkového fondu, ktorý má v správe 650 tisíc
hektárov, pred auditóriom valného zhromaždenia ocenil platobnú disciplínu poľnohospodárov
a skonštatoval nárast uzatvorených zmlúv na poľnohospodársku činnosť. „ V roku 2025 sme sa snažili
pripraviť na skutočnosť, že v tomto roku končí 448 nájomných zmlúv. V marci sme vyzvali všetkých
poľnohospodárov, aby nám doložili doklady tak, aby sme ich vedeli v čo najkratšom čase spracovať.
 Do dnešných dní sa nám podarilo uzatvoriť 165 nájomných zmlúv, ktoré boli v Rade fondu a tieto
zmluvy, ktoré skončili, boli uzatvorené 180 právnymi aktami. V predchádzajúcom roku sme zriadili
samostatný odbor Oddelenia prevodov, ktorý sa venuje problematike vysporiadavania hospodárskych
dvorov. Tá vyplynula práve z diskusie s vašou organizáciou.“

Podľa Richarda Šmídu sa aj vďaka SPPK podarilo Slovenský pozemkový fond zastabilizovať a posilniť.


